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Питання енергозбереження та енергоефективності 
енергетичних ресурсів з кожним роком стає все більш 
актуальним і має стати протягом наступних декількох  років 
невід’ємною складовою розвитку промисловості в Україні. 
Серед причин, які можна виділити, це дефіцит та постійне 
зменшення природних ресурсів; висока енергоємність 
української економіки; поступове збільшення споживання 
та щорічне зростання цін на енергоресурси тощо. 
Незважаючи на цей незаперечний факт, обсяг 
впровадження енергоефективних заходів в промислових 
галузях України залишається недостатнім, а рівень 
споживання енергоресурсів перевищує відповідні 
показники розвинених країн, особливо це стосується 
житлово-комунальної галузі України.  

Враховуючи таку ситуацію, постає необхідність 
пошуку різних шляхів зменшення споживання 
енергетичних ресурсів з метою підвищення 
енергоефективності при їх використанні.  

Вирішення такої проблеми можливо, на нашу думку, 
лише у випадку вдосконалення основних заходів 
енерговикористання та проведення всебічної модернізації 
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технічних засобів на всіх етапах споживання енергоносіїв. 
Серед них можна виділити наступні – підвищення якості 
технічного обслуговування і ремонту електро-
технологічного обладнання, пошук сучасних методів і 
режимів його експлуатації, розробка ефективних 
інструментів моніторингу і управління споживання 
енергетичними ресурсами на підприємствах, а також 
пошук механізмів стимулювання заходів з підвищення 
енергоефективності і енергозбереження.  

Враховуючи це, починаючи з 2015 року в НУБіП 
України почалась поетапна реконструкція теплових 
пунктів, при цьому використовувався досвід, реалізований 
у країнах Західної Європи, який передбачав застосування 
внутрішніх циркуляційних насосів (спарених для 
підвищення надійності і безпеки), регулюючих клапанів, 
гідравлічних регуляторів тиску і теплообмінників, що 
спільно забезпечують подачу теплоносіїв на об’єкт з 
можливістю їх програмного регулювання в нічний або 
неробочий час з метою зменшення теплової потужності. 

Проведені дослідження дозволили провести 
імітаційне моделювання з метою визначення оптимальних 
режимів теплопостачання навчальних корпусів, при 
проведенні яких були враховані теплові характеристики 
огороджувальних конструкцій будівель. Результати, які 
були отримані в результаті моделювання, дозволили 
отримати режими роботи теплових пунктів близькі до 
оптимальних. 

Запровадження заходів з регулювання подачі 
теплоносіїв в навчальних корпусах дозволило НУБіП 
України забезпечити значну економію. Так, наприклад, 
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тільки за 2018 рік економія споживаної теплової енергії 
порівняно з 2016 роком становила близько 25% (табл. 1). 

 
Таблиця 1. Показники споживання енергоресурсів за період 2016 – 

2018 р.р. 

Показники 
Витрати в натуральних величинах 

2016 2017 2018 

Теплопостачання, 
Гкал  

Опалення 
11446.4 8801.9 10529.1 
+/- до  

2016 року 
-2644.2 -917 

Гаряча вода 
6047.9 4832.5 3519.9 

+/- до 2016 року   -1215.4 -2528 

Отримана економія енергоресурсів дала можливість 
зменшити платежі за спожиту теплову енергію і зменшити 
фінансовий тиск зі сторони держави на університет, що 
пов’язаний з недостатнім фінансуванням та збільшенням 
тарифів на енергоносії.  
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